

内部刊物 注意保存

# 党史学习教育 简报

2021 年第 4 期

中共武汉工程大学委员会  
党史学习教育办公室

2021 年 3 月 30 日

---

## “50 岁”向“100 岁”致敬

### 我校开展“党史为魂、四史为根、校史为荣”宣讲活动

2021 年是中国共产党成立 100 周年。在武汉工程大学即将迎来建校 50 周年之际，根据中共中央、省委、校党委在党史学习教育动员大会的讲话精神和相关文件要求，我校党史学习教育办公室组织开展“党史为魂、四史为根、校史为荣”宣讲活动。通过对党百年奋斗的光辉历程的学习，结合对学校近 50 年开拓进取的建校史的了解，将党史学习教育融入我校高质量创新发展的日常，在传承红色基因、牢记初心使命的同时坚持正确方向，加快建设化工学科领域国内一流、多学科协调发展的高水平教学研究型大学，以优异的建校成绩、良好的精神面貌向建党 100 周

年致敬献礼。

宣讲活动具体措施如下。一、把党史为重点的“四史”和校史宣讲作为校党委中心组、党员干部、基层党支部日常学习、培训、组织生活的重要内容：校党委中心组组织开展专题学习讨论，做到“一学一报”；将宣讲融入学校党课、团课、青马工程培训、中层干部培训课程中，提高课时比重；将宣讲融入基层党支部“三会一课”、主题党日等组织生活中，贯穿始终。二、利用丰富资源多种形式开展宣讲活动：以青年学生喜闻乐见的方式，把鲜活的党史、校史故事融入各色各样的学生活动中；鼓励基层党组织开展红色寻访活动，组织党员、干部、师生群众到革命遗址遗迹、纪念场馆、校史展厅等接受实地宣讲，身临其境感受历史；利用学校思政课师资优势，将宣讲融入思政课程和课程思政；在校图书馆、档案馆设立党史、四史、校史宣讲资料专区和电子阅览厅；设立“党的创新理论”宣讲团，为基层党组织提供宣讲菜单。三、创新方式方法开展宣讲，形成一批有影响力的宣讲成果：基层特色宣讲活动、精品党课团课、“两微一端”网络热点平台。

## 学、思、用“三青计划”启动

### 校团委发布在青年大学生中开展党史学习教育的实施方案

为贯彻落实中共中央、省委、校党委在党史学习教育动员大会的讲话精神及文件要求，激发广大青年大学生爱党、爱国、爱社会主义的壮志豪情，党委学工部、研工部、校团委以“学党史、

强信念、跟党走”为主题，发布在全校学生中开展党史学习教育实施方案。

活动贯穿 2021 年全年，按照学、思、用贯通，知、信、行统一的总体要求，在全校青年大学生中开展“三青计划”（青“学”、青“思”、青“用”），内容涵盖学习教育、组织生活和实践活动三个板块。

一、入青年心、增青年知的青“学”计划：常态化、制度化开展“青年大学习·一起学党史”网上主题党、团课，在学生党支部开展党史学习会、专题组织生活会、主题团日活动，依托学校新媒体矩阵定期推送党史故事和知识点，在“青马工程培训班”、“团学骨干培训班”“许志伟班”等进行党史专题培训，定期组织学生观看优秀党史主题影视作品，开展党史主题知识竞赛等。

二、发青年声、赢青年信的青“思”计划：开展集中入党团仪式、党史主题征文大赛，以“学党史讲党史，悟初心谱新篇”为主题开展“百生讲坛”系列讲堂，围绕党史上的重大事件、重要会议、重要人物开展原创音、视、画、推文等主题作品创作，开展党史主题经典诵读活动等。

三、入青年行、建青年功的青“用”计划：在“五四”、“七一”、“十一”等重大节日开展红色主题文艺汇演、高雅艺术进校园活动，开展“青春打卡”、“红色地图”、“红色寻访”等社会实践活动，依托爱国卫生运动、劳育美育实践、团学代会等日常平台活动开展“我为学校办实事”活动，常态化开展志愿服务活动、主题摄影大赛等等。

## 强化担当 融入日常

### 机关党委制定党史学习教育的实施方案

校机关党委根据习近平总书记在党史学习教育动员大会上的重要讲话精神和中共中央、省委、校党委等相关文件要求，结合机关实际制定党史学习教育实施方案。机关党委成立工作领导小组，以处级以上领导干部为重点，在机关所有党支部、全体党员中全方位开展。党史学习教育的开展贯穿 2021 年全年，主要包括五个方面内容：一、组织专题学习、浓厚学习氛围：认真抓好自学，组织专题研讨，讲好专题党课，抓住重要节点开展党史学习活动，举办知识竞赛，开启经典名篇诵读；二、加强政治引领、强化责任担当：加强主题理论研究、将“四史”专题研究设立为重点课题，学习先进典型、召开老党员老干部话党史等多种形式的座谈会，举办“学百年党史、庆百年华诞”征文比赛，组织“建党伟业成就辉煌”主题演讲比赛等；三、开展专题培训、提升业务本领：组织机关党员干部线上学习党史“云课堂”、“学习强国”党史学习教育专栏等，邀请专家开展党史学习系列讲座，组织“看电影学党史”红色经典影片展映，组织党员干部参观革命遗址、博物馆、纪念馆等红色寻访，在机关党委网站开设学习专栏讲好党史故事等；四、开展“我为群众办实事”实践活动、深化教育成果：机关各单位（部门）要把握实践重点，紧扣争当“三个表率”、争创模范机关、改进工作作风等开展实践活动，深入基层开展走访调研，进一步深化和教学院党支部结对共建活

动，回应师生关切开展“我为师生办实事、办好事”活动，加大联系学生服务学生力度，并以宣传海报形式线上线下集中展示各支部一年来实践成果。**五、召开专题组织生活会、确保取得实效：**机关各党支部召开专题组织生活会，组织党员一起学习讨论、交流心得，巩固深化学习教育成果。

### **【学院动态】**

**学四史、悟思想、办实事——机电工程学院开展“我为学院办实事”活动。**为进一步贯彻落实习近平总书记关于青年工作重要讲话精神，引导教育学生党员认真学习“四史”，在志愿服务中增强责任感和使命感，3月18日下午，机电工程学院团委、学生会、学生党员开展了一次“我为学院办实事”感恩活动——机电大楼卫生大扫除。学生党员带头打扫卫生，团委学生会分工细致、包片到人，活动中各部门各司其职相互协作，体现学院学生互帮互助、志愿奉献的机电风采。

**“您口述、我记录”——机电工程学院开展“向老党员学四史”活动。**3月20日，机电工程学院的学生志愿者们前往关西社区老党员谢安香老人家里，通过“您口述、我记录”的方式向老党员了解党的历史故事，同时为老党员撰写人物志。此行以谢安香老人讲述自己的人生历程为主线，以她入党后的故事为载体，帮助她回顾梳理自己的人生轨迹，为她制作回忆录，同时学生志愿者们在交流中以小见大学习党的历史和国家的发展史。20

级机械9班李秋阳感悟颇深，“从谢安香老人身上我感受到了她对党、对祖国的深切情感和伟大使命感，她的话让我感受到了质朴真实的力量，激励我做好每一件小事，走好每一步。”20级机械11班向羽表示，“通过谢奶奶讲述她亲身经历的苦难故事，我感受到成为一名优秀党员的不易，更感受到我们现在的幸福生活都是靠党带领人民艰苦奋斗得来的。”20级机械9班李璞认为谢安香老人作为老党员身上“跨越时代的朝气”是值得年轻一代学习的优良精神品质。

**沉浸式“学党史讲党史”——马院师生赴武汉革命博物馆开展实践教学**活动。3月23日马克思主义学院2019、2020级研究生党支部11名党员及来自各学院28名本科生，在马院网红教师兰洁和学院团委书记蔡明广的带领下，前往武汉革命博物馆开展了实地“学党史讲党史”实践教学**活动**。在中国共产党纪律建设陈列馆，兰洁结合历史照片、实物展品对党廉政建设的百年历程进行现场授课，从科学的理论指导、坚定的理想信念、强大的组织优势、坚实的群众基础及彻底的自我革命五个方面向同学们诠释了中国共产党为什么“能”。党员学生周锦文、崔亦辰、杨来福畅谈学习感言，表示作为青年一代要学习继承党的优良品德，自觉用党规党纪约束自己的行为，坚守信仰担当的力量。教学结束后，蔡明广带领马院2019级研究生党支部、2020级研究生党支部在武汉革命博物馆进行宣誓，教育引导**学生**坚持共产主义远大理想和中国特色社会主义共同理想，不忘初心牢记使命，为中

华民族伟大复兴的理想不懈奋斗。

“青春心向党，建功新时代”——电气信息学院举行“四史”演讲比赛。3月28日，电气信息学院在学院L1106举行“四史”演讲比赛，进一步坚定学院青年学生“知党史、感党恩、跟党走”的理想信念。机电工程学院团委、学生会指导老师沈晓希，电气信息学院团委、学生会指导老师任伟、肖楚阳以及3位主席团成员任评委。8位选手晋级决赛，决赛分两个环节：第一环节知识竞赛，第二环节主题演讲，考验选手对“四史”的熟悉度和心得体悟。经过激烈角逐，电子信息工程1班杨涛荣获第一名，电气工程及自动化4班张亚辉、电子信息工程4班梁文荣荣获第二名，测控技术与仪器1班许光浩、电子信息工程1班彭宇哲获第三名，其他两位选手获得优秀奖。

---

主送：全体校领导，各分党委、党总支、直属党支部，全校各单位（部门）

---

呈送：省委教育工委

---

武汉工程大学党史学习教育办公室

2021年3月30日印发

---